

В ИРНИТУ завершила работу V Летняя олимпиадная школа

26 июня 2015 года//Абитуриентам



В Иркутском национальном исследовательском техническом университете завершила работу V юбилейная Летняя олимпиадная школа для учеников 9-10 классов. Сертификатами олимпиадной школы награждены 124 ученика 9-10 классов средних школ, лицеев и гимназий Иркутска, Ангарска, Шелехова, Усолье-Сибирского, Усть-Илимска, Читы, Саянска, Черемхово и других населенных пунктов Иркутской области и Забайкальского края.

Из участников Летней олимпиадной школы было сформировано семь учебных групп, проходивших курсы по математике, информатике, физике и химии. На протяжении десяти учебных дней для ребят проводились занятия, на которых они решали задачи повышенной сложности, ставили химические опыты, эксперименты по физике. Школьники из группы по информатике учились разработке веб-сайтов и программированию компьютерной графики. В лабораториях ИРНИТУ некоторые из ребят познакомились с роботами, которые применяются в сборке летательных аппаратов, провели практические занятия на тему принципов действия волоконистых светодиодов и работе с лазером.



Специально для участников олимпиадной школы ведущие преподаватели университета прочитали лекции по профильным дисциплинам - математике, физике, химии. Полезными знаниями со школьниками поделились главный специалист отдела

промышленной химии **Евгений Чертовских**, доцент кафедры физики **Егор Липовченко**, доцент кафедры органической химии **Светлана Вершинина**, директор института металлургии и химической технологии **Евгений Анциферов** и и.о. ректора ИРНИТУ **Александр Афанасьев**.



Для участников Школы был организован интересный и полезный досуг. Школьникам предложили мастер-классы по психологии и культуре речи, уроки от творческих коллективов Центра культурно-

массовой и воспитательной работы ИРНИТУ танцевального клуба «Академик» и студии этнической перкуссии «Этнобит». Кроме того спортивный клуб университета организовал для ребят турниры по футболу, волейболу и баскетболу, а также все желающие смогли посетить экскурсии в **Минералогический музей и Музей истории ИРНИТУ**.

На торжественной церемонии закрытия Школы проректор по довузовской подготовке **Елена Можаяева** и начальник подготовительного отделения **ИРНИТУ Оксана Левченко** наградили призеров и участников открытой межвузовской олимпиады школьников Сибирского Федерального округа «**Будущее Сибири**» по физике и химии и математике.



«За эти две недели в нашем вузе школьники увидели, что ИРНИТУ – это большой город, в котором есть все для занятий учебной, научной, спортивной, культурной деятельностью. Нам очень приятно, что ребята выбрали наш университет для углубленного изучения тех



предметов, которые им больше всего нравятся. Надеюсь, что наши преподаватели

смогли рассказать им много полезного и укрепить желания к получению знаний.

Всех участников олимпиадной школы ждут летние каникулы и возвращение в свои учебные заведения, но уже сейчас необходимо помнить о том, что им предстоит окончание 11 класса. Впереди трудное испытание – Единый Государственный

Экзамен. В этом году результаты ЕГЭ нас не порадовали, потому что около 30% выпускников школ не смогли сдать математику, а значит, путь в вузы им закрыт. Я хотела бы обратиться ко всем школьникам, чтобы они уже сейчас обратили внимание на этот предмет и подтянули свои знания. Очень надеюсь, что к ребятам, прошедшим нашу Летнюю олимпиадную школу это не относится, потому что они и так уверенно пройдут это испытание и обязательно придут поступать в наш университет», - отметила Е. Можаяева.

Ученица усольской гимназии №9 **Юлия Багаутдинова** рассказала, что ей занятие в олимпиадной школе запомнилось неповторимой студенческой атмосферой: «Самым важным для меня был опыт студенческого распорядка в учебе. В нашей школе занятия длятся по 40 минут, а мне интересно было попробовать учиться «парами», с большим перерывом на обед. Также я давно хотела побывать в таком огромном вузе как ИРНИТУ, где чтобы



попасть с одного урока на другой, нужно проделать весьма немаленький путь.

Кроме студенческой жизни мне, конечно же, было интересно побывать на занятиях университетских



преподавателей. Понятно, что никаких знаний из университетской программы мы не должны были получить, но ведь и школьную программу можно преподнести по-разному. У каждого учителя свой стиль, опыт работы. В итоге лекции Летней олимпиадной школы помогли мне с другой стороны взглянуть на некоторые вещи, глубже вникнуть в суть правил и законов. В ИРНИТУ большой акцент был сделан на

практических занятиях, которые в школе просто невозможны по причине отсутствия материально-технической базы. Надеюсь, что эти уроки помогут мне на олимпиаде по физике в следующем учебном году».

Десятиклассница ангарского лицея №2 **Елена Большешапова** уже во второй раз прошла занятия в Летней олимпиадной школе. В прошлом году она занималась в группе по физике, а в этот раз решила попробовать себя в информатике, потому что мечтает стать кибернетиком: «Мне очень понравились занятия по веб-программированию, потому что я пыталась изучать этот раздел самостоятельно, и эти уроки очень многое для меня разъяснили. Также очень важными для меня были практические занятия по решению олимпиадных задач. Я очень надеюсь, что полученные знания помогут мне показать хороший результат на олимпиаде и потом отлично сдать ЕГЭ по информатике. Мне это необходимо для поступления в вуз в следующем году.

За эти два года я полюбила мероприятия, проводимые подготовительным отделением ИРНИТУ. Это всегда очень весело и помогает завести много новых знакомых. Помимо учебных занятий я посетила мастер классы студии этнической перкуссии «Этнобит», которые для нас вел студент Физико-технического института Ибрагим Зокидов. С данным коллективом я познакомилась в прошлом году, и они мне так понравились, что я решила снова посетить их занятия. На этот раз мы изучали элементы телесной перкуссии и даже смогли представить композицию на закрытии олимпиадной школы».



Александр Богачев

При использовании информации ссылка на пресс-службу ИРНИТУ обязательна!